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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

elefon Egy példány 10 fillér. 

ttegjelen hetenkint kétszer: vasárnap és osttörtökön. 

gész ovre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 tiltér. Községek, 
pok, azdasági egyleti tagok és községi előljárók/ egesz évre 8 K, 

amitók, községi és körjenyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon 

FőŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDO 0S: x 

FŐMUNKATÁRS : 

PÜLEI SZÁNTÓ LAIOS 
M. kir. 

szERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 
Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fzetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 ilér-, vastadabb betűvel 8 fllórért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

postatakarókhánztári ohenua- számla 10,489. szám. 

Az egyenlőség. 
vValamelyik utopisztikus szo- 

jálista tanának alaptétele ez: 
z ember nem nyomoruságra, 
anem boldogságra született. 
És szinte igaza van. A bol- 

Hogságot még nem sikerült ki- 

rtani a földről. Ha nincs jelen 
int valóság, él és jelen van 

mint vágy, törekvés, álom,. 
Legrosszabb esetben az em- 

beriség hazudja magának a 

boldogságot, mert ugy látszik 
nem tud el lenni nélküle. 

Az emberi tökéletesség mai 
okának alig lehet találóbb jel- 
lemzője, mint az, hogy a bol- 
dogság jó adagját még mindig 
a hazugság örzi az emberek 
számára. 

És minél több szenvedést 
nyujt a való, hétköznapi élet 
az emberiségnek: annál szebb 

egs szinesebb a boldogságok ha- 
zug, festett világa, amely az 
előbbihez kiegészitőleg és ellen- 
sulyozó gyanánt kapcsolódik. 

Talán itt van a lélektani ma- 
gyarázata annak az érdekes 
jelenségnek, hogy a mindennapi 

élet ezer gondjától és gyötrel- 
meitől agyoncsigázott mai em- 
bertömegek szinte lázasan kap- 
kodnak a reményeket élesztő, 
tetszetős eszmék után, ha azoknak 
még oly hazug is a tartalma és 
nem szeretnek, nem akarnak 
törődni azzal, hogy vajon az 
az eszme nem tartozik-e az el- 

érheletlenség, a lehetetlenségek 
birodalmába. 

Egyike a legnépszerübb, tet- 
szetős, valósággal tömegfogyasz- 

tás tárgyát képező eszméknek: 
az egyenlőség ideája. 
Nem egy sziv ma is feldob- 

ban e szóra, a lelkesedés és a 
remény tüze kigyul az arcokon 
és a szemekben. 

Pedig a tudomány mai állás- 
pontja, mai ismereteink mellett 
igazán nem mondhatunk egye- 
bet, mint azt, hogy a szó teljes 
értelmében vett egyenlőség a 
fantáziák, az álmok magassá- 
gából sohasem fog a pozitiv 
megvalósulások terére lekerül- 
hetni. 

Ez csak akkor volna lehet- 
séges, ha az emberi szervezetek 
és az emberi képességek a tel- 
jes egybevágás mathematikai 
törvényének hódolnának vagy 
valamiképen hódolhatnának. 

Már pedig a természettudó- 
sok rég megegyeztek abban, hogy 
sem a szervezetlen, sem a szer- 
ves testek világában ket teljesen 
egyező, egybevágó létező nin- 

csen és hogy a szerves testek 

legfejlettebb és legkomplikáltabb 
példányánál, az embernél talál- 
juk meg éppen a váriációnak 
legkülömbözőbb és legtarkább 
alakulatait. 

Ez meg annyit jelent, hogy 
ha egyenlővé is teszszük min- 
denkire nézve azon külső fel- 
tételeket és körülményeket, a 
melyek között és a melyeknek 
behatása alátt az embereknek 
élmi kell, az emberi szerveze- 
tek és belső képességek eltérő 
volta miatt a tagozódás és az 
egyenlőtlenség egy természet- 
törvény szükségszerüségével ugy 
is kialakul. 

Iyenformán az embereknek 
nem az egyenlőség és egyen- 
lőtlenség, hanem a helyes vagy 
helytelen alapokon nyugvóegyen- 
lőtlenségi rendszerek közt lehet 
és kell választani. 

Az egyenlőtlenségi rendszerek 
helyességének, vagy helytelen- 
ségének megitélése szempont- 
jából a történelmi fejlődés le- 
hetővé teszi azt, hogy a deduc- 
tio, az elméleti okoskodás kissé 
nehézkes módszere mellett a 
megfigyelést, az induktiot is al- 
kalmazásba vegyük. 

Hogy nagyon messze ne men- 
jünk, vegyük fel a keleti kezdet- 
leges államokban ma is fennálló 
azon társadalmi berendezkedést) 
a melyet általában kaszt-rend- 
szer néven ismerünk. 

Ezen rendszer mellett vala- 
kinek társadalmi helyzetét jogi- 
lag, gazdaságilag, sőt szellemileg 
is az egyéntől és annak akara- 
tától egészen független külső 
körülmények, még pedig rende- 
sen a születés, származás ha- 
tározzák meg. 

Az egyes társadalmi osztályok 
egymástól gépiesen el vannak 
különitve és egyik osztályból a 
másikba való átmenetelt olyan 
jogszabályok teszik lehetetlenné, 
a melyek isteni parancs gyanánt 
vannak kijelentve. 

Mindenki megitélheti, hogy a 
társadalmi elhelyezkedésnek ez 
a formája egyike a legprimiti- 
vebbeknek és a legigazságtala- 
nabbaknak. 
A középkor egvenlőtlenségi 

rendszere nem sok eltérést mu- 
tat ettől. 

Itt is az egyéntől független, 
annak személyes képességeivel 
semmi vonatkozásban nem álló 
külső körülmények, mint szü- 
letés, vallás, vagyon döntnek 
megfelebbezhetetlenül az egyén 
társadalmi helyzete fölött. 

Ezen külső körülmények va- 

lósággal előre megszabják azt, 
hogy az egyén a gazdasági és 
szellemi javak mekkora meny- 
nyiségét szerezheti meg. A vak 
véletlen határoz tehát a közép- 
korban is a nagy embertöme- 
geknek egész életsorsa, boldog- 
sága fölött 

Amikor a hübéri világban az 
egyén társadalmi poziciója és 
jogállása a vagyonhoz tapad, 
valósággal annak méreteihez 
igazodik; valami csekély osztály- 

mozgalmat, felemelkedést egy 
magasabb rétegbe, vagy lesü- 
lyedést abból észlelhetni ugyan, 
de még mindig épen és sértet- 
lenül fennáll, a hübérrendszer 

után is, sőt a vallás tekintélyé- 
vel és parancsaival s a földi 
hatalmasságok minden erejével 
többszörösen körül van bás- 
tyázva, az a jogrend, a mely a 
társadalmi elhelyezkedésnek vé- 
letlla mre épitett, képtelen és igaz- 
ságtalan alapjait védelmezi. 
Nem csoda, ha ez a rend- 

szer egy olyan hatalmas és el- 
keseredett reactiot, küzdelmet 
provokált maga ellen, a mely 
kész volt a középkor társadalmi 
szervezetét emberi hullákon és 
vértócsákon keresztül is romokba 
dönteni. 

Azonban jól meg kell jegyez- 
nünk, hogy a francia forrada- 

lom nyomán az európai konti- 
nens majd minden államában 
megindult küzdelem nem az 
egyenlőtlenség ellen irányult, 
hanem az egvenlőtlenség hely- 
telen és igazságtalan alapjainak 
kiirtását célozta s a küzdelem 
ezen alapok közül a legvisszás- 
sabbakra vonatkozólag célját el 
is érte. 

Ez a küzdelem ma is foly. 
A fentebbiekből láthatólag ket- 
tős: t. i. negativ és pozitiv céllal. 

Negativ célja az, hogy az 
egyenlőtlenségnek a multban 
beállitott helytelen alapjait tel- 
jesen kiküszöbölje s tette és 
teszi ezt olyképpen, hogy ezen 
helytelen alapokat mindenkire 
nézve egyenlő hatásunak jelenti 
ki, egyenlősiti. Igy jött létre 
például a jog, vallásegyenlőség, 
vagy a nemzetiségi egyenjoguság. 
A küzdelem tehát nem azért 

viseli az egyenlőségi harc nevet, 
mintha emberi egyenlőségre 
törne, hanem csupán a harc 
negativ célja miatt, helyesebben 
a negativ cél elérésére szolgáló 
eszköz folytán. 
A küzdelem pozitiv célja pe- 

dig az, hogy olyan, egyedül he- 
lyes társadalmi berendezést ál- 
litson elő, a melyben az egyén 

társadalmi helvzetének, sorsának 
meghatározásánál az egyéntől 
független külső körülményekne 
a véletlennek a legkisebbe . 
rep sem jut, hanem e tekintet- 

ben tisztán és kizarólagosan az 
egyesnek személyes képességei 
az irányadók, ezek szabják meg 
azt, hogy valaki a gazdasági és. 
szellemi javak milyen meny- 
nyiségének juthat birtokába. Ez 
a jövő egyenlőtlenségi rendszere. 

Tekintve, hogy a mai társa- 
dalom, főleg a miénk, a közép- 

kor egyenlőtlenségi rendszeré- 
nek nem egy képtelen alapját 

egyre nyomasztóbbá váló teher- 
ként még mindig magával cipeli, 
a jövő nagy messzeségében van 
az a meghatározhatatlan idő, a 
mikor a helytelen egyenlőtlen- 
ségi rendszer elveinek megfelelő 
társadalmi keretek is be lesznek 
állitva. 

Bálint Endre. 

Zászlóavatás. 

Még a mult év vége felé alakult 
meg városunkban a ,Polgári asztal- 

társaság" oly célból, hogy tagjai a hét 

minden szombatjának estéjén minden 

kötelezettség vagy kényszer nélkül szó- 

rakozni egybegyülnek, részben pedig 

aktuális társadalmi kérdésekről esz- 

mecserét folytatnak. Az alakulás kife- 

jezett célja városunk megbomlott tár- 

sadalmi rendjét helyreállitani, az egye- 

netlenségeket megszüntetni, társa- 

dalmi válaszfalakat, felekezeti, nem- 

zetiségi és nyelvbeli különbözeteket 

lerombolni, szóval a testvéri és pol- 
gári összetartozandóság mellett, a 

tiszta hazafias érzelmeket ápolni és 

lehetőleg fejleszteni. Az egyenlőség 
elvének szigoru megtartása szem- 

pontjából semmiféle tisztikart nem 

választottak, nehogy még e csekély- 

ségekben is bármi megkülönböztetés 

lehessen; nehogy az egyéni hiuság 

kielégitetlensége folytán egyenetlen- 

ségek támadhassanak, melyek a har- 

mónikus egyetértést esetleg megza- 

varhatnák. Politikai és egyéni ten- 

denciák mellőzésével alakult és igy 

folytatta müködését csendben, zajta- 

lanul, minden feltünést gondosan ke- 

rülve. 

A téli összejövetelek utolsó estéjén 

határozatba hozatott, hogy az asztal- 

társaság a tavasz ébredésekor május 

vagy junius havában társas kirándu- 
lást rendez a Csicserbe, melyre min- 

den tag két-két vendéget meghivhat 

majd. Ez az eszme valóra vált va- 
sárnap junius 28-án mikor a tervezett 

kirándulást nem épen a legkedvezőbb 

időjárás és mégis impozáns nagy- 

számu közönség részvételével meg- 

tartották. Zöld János kereskedő saját 

: 
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2 oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 
nemes lelkesedését követve, azzal 
lepte meg az asztaltársaságot, hogy 
saját költségén egy diszes nemzeti 
szinü selyemzászlót készittetett, mely- 
nek közepén az asztaltársaság cél- 
jainak jelvényéül két összefogódzó 
kéz jelzi a polgári erények legszeb- 
bikét: az egyetértést. Vasárnap dél- 
előtt zászlók lobogása alatt vonult 
ki a társaság a zöldbe, a Csicser-felé, 
a hol rövid pihenő után a villásreg- 
gelit elköltötték. Délfelé már együtt 
volt az egész diszes társaság, mely 
városunk értelmiségének, polgári, ke- 
reskedelmi és ipari osztályát egyesitve 
magában foglalta, és körülbelől 90- 
100 egyénre felszaporodott. 

Pontban 12 órakor kezdődött a 
zászlóavatás; a 27 tagból álló asz- 
taltársaság körbeállott, melynek kö- 
zepén Solymossy Endre tanár a tár- 
saság egyenes felkérése folytán a 
következő rövid, de megható beszédet 
mondotta : 

Tisztelt Polgártársak ! Kedves Ba- 
rátaim! A ,Polgári Asztaltársaság" 
a mai összejövetelét, azzal kivánta 
emelkedetté és emlékezetessé tenni, 
hogy alakulásának céljainak kifejezé- 
sére választott jelvényét ez alkalom- 
mal szerény ünnepség keretében ked- 
ves vendégei jelenlétében fölavatja. 

Fölavatja ugy, hogy lelkében föl- 
idézve alakulásának céljait, érzelmeit, 
gondolatait, azt mintegy átviszi, át- 
adja abba a jelvénybe. 

Fölavatja ugy, hogy e jelvényt 
mintegy lelkiismeretül fogadja el, 
melynek csak puszta látása is szá- 
monkér, jutalmaz és büntet. 

Mit választhatott volna méltóbb 
jelvényt e kis társaság, mint ezt a 
zászlót, a magyar nemzeti lobogót! ? 
Ezt a zászlót, mely bár csak egy kis 
szines szövetdarab, mégis nemcsak a 
mi szerény társaságunk célját, de 
nemzetünknek tenger bánatát, kevés 
örömét, kiirthatatlan becsületét és 
egy jobb jövőbe vetett édes remény- 
ségét beszéli hozzánk szüntelen ! 

Ezt a zászlót, mely beszél hozzánk! 
Int, kér, buzdit, lelkesit ! Int, hogy 
kerüljük a multnak vészeit, büneit : a 
visszavonást, egymás lenézését, a rut 
önérdeket, a közérdek sárbatiprását, 
elárulását. 

Kér, hogy szeressük, becsüljük 
egymást s fajunkat. Szeressük egy- 
mást, mint testvérek, tekintet nélkül 
arra, ki milyen nyelven, milyen 
templomban imádja Istenét ! 

Buzdit, hogy öntevékenységgel, ön- 
bizalommal, munkaszeretettel kitar- 
tással, magyar nemzeti evangeliu- 
munkhoz való törhetlen ragaszkodás 
sal, függetlenek, szabadok, boldogok 
leszünk ! 

Ilyen érzelmek és gondolatok ha- 
tása alatt hajtom meg térdemet e 
nemzeti szent jelvény előtt s annak 
háromszinü szövetét ajkamra emelve 
avatom fel asztaltársaságunk jelvé- 
nyévé, fogadalomképen hangosan kife- 
jezve azt, amit e percben mindnyájunk 
szive dobog : ,e jelvényhez hü leszek, 
ezzel élek s meghalni is csak egzel 
akarok!!! 
Ennek a fogadalomnak megtartása- 

képpen, beverem e zászló szeget s 
fölkérem a társaság tagjait, hogyebben 
engemet kövessenek ! 
A remek beszéd mély hatást tett 

a jelenvoltakra és az ünnepélyes ak- 
tus hatása alatt nem egy szemből 
alápergett a meghatottság könnye. 
Beszéd után az asztaltársaság min- 
den tagja egy-egy szeget vert, rövid 
jelmondat kiséretében a zászló rud- 

len tisztviselőjének a gazdának: Át- 

olyan szeretettel, mint a milyennel 
én azt szivesen ajándékoztam". Vi- 

kozó jutalma. 
Két óra felé kedélyes ebédhez ül- 

tek; a lelkek felszabadultak a min- 
dennapi élet gondjai alól és urrá lett 
a jó kedv minden vonalon; mi sem 
természetes, mint hogy a vig lakomát 
pohárköszöntők is füszerezték, melyek 
közül különösen kivált Vajda Ferenc 
ref. esperes remek szép beszéde, 
mely az asztaltársaság nemes célját 
ékesen tolmácsolta; utánna gróf Mi- 
kes János főesperes-plebános gondo- 
latokban gazdag pohárköszöntője kö- 
vetkezett, melyet a társadalmi viszály 
megszüntetésére, az emberi lelkek 
testvéries szeretetben való egybeol- 
vadására tartott. Sok-sok szép be- 
széd hangzott még el ezután és a 
hüvös idő dacára is meleg hangulat 
hevitette a lelkeket. Már 8 óra felé 
járt este az idő és a Csicser alján 
mós ott lobogtak a fénylő tüzek és 
az ég felé röpködő rakéták. Azután 
lassan-lassan elszéledt a társaság, 
kiki a város felé tartott, hol még 
kisebb csoportokban fehér asztal mel- 
lett folytatták a megkezdett mulat- 
ságot. 

A tájra borult az éji csend... 
A Csicser és Budvár százados vén 

fái helyeslőleg bólintgatták megvén- 
hedt koronájukat és az esti szellő, 
mely szárnyaira vette a pohárköszön- 
tőkben elhangzott magasztos eszmé- 
ket, tovább zengett: békéről, egyet- 
értésről, hazafiui és polgári erényekről, 
testvéri és emberbaráti szeretetről... 
Vajjon maradt-e ennek nyoma a részt- 
vevők lelkében ?... 

Adja Isten, hogy ugy legyen !! 

Polgártársak! az ssz z 
Székelyek! 

EMSOKÁRA MÁSFÉL Év- 
tizede már, hogy a ,Székely Udvar- 
hely" 48-as függetlenségi ujság tel- 
jes erővel a székelység nemes ügyét 
rendületlenül szolgálja; bújában, bá- 
natában és örömében egyenlő szere- 
tettel, kitartással részt vett s még a 
legnagyobb megpróbáltatások, anyagi 
veszteségek között ís fennen lobog- 
tatta a székelység becsületes zászló- 
ját és ahhoz mindenkor hű maradt. 

Mint ilyen kipróbált harcos áll a 
„Székely- Udvarhely" a 14-ik év má- 
sodik felének küszöbén, hogy to- 
vábbi küzdelméhez a régi támogatók 
tábora mellé uj pártolókat is meg- 
nyerhessen a kitüzött hazafias cél 
minél inkább való eléréséhez ! 

Ebben kérjük Polgártársaink, s 
minden igaz Székely közremükődését. 
A ,„Székely-Udvarhely 14-ik év- 

folyamának második felére, illetve a 
8-ik évnegyedre előfizetést nyitunk 
s kérjük m. t. olvasóinkat előfizeté- 
seik megujitására, valamint az esetle- 
ges hátralek mielőbbi kiegyenlitésére. 

Egyuttal kérjük a ,Székely-Udvar- 
hely' cimü lapnak ismerőseik, jóba- 
rátaik körében való terjesztésére, 
ajánlására. Minden öt uj előfizető 
után egy tisztelet példánynyal szol- 
gálunk. Teljes tisztelettel 

a 
"Székely-Udvarhely" 

.. kiadóhivatala .. 

jába. Majd Zöld János a következő 
egyszerü, de őszinte szavakkal adta 
át a zászlót az asztaltársaság egyet- 

adom a zászlót a gazdának, őrizze 

haros éljenzés volt a nemes ajándé- 

mihetetlon hirek. 

Mondják, hogy a szegény ma- 

kezdhette meg az aratást, mert nem 
volt mit aratni; 
mondják, hogy a Csicseren fel- 
hangzott vig muzsika, mikorra a vá- 

mondják, hogy városunkban 
azért folyik a sok mulatság, mert a 
szegénység kényszeriti a népet sirva 
vigadásra ; 
mondják, hogy a csicseren fel- 

lobogott szép tüzijáték a városban 
sok szép reményt elhamvasztott ; 

mondják, hogy városunkban a 
villamos lámpák csak addig égnek, 
mig a Kossuth utctában a korzó já- 
rás véget ér; 

mondják, hogy a nyári uszodát 
már decemberben átadják a közhasz- 
nalatnak; 
mondják, hogy a ,Malom-árok" 

bacillusai Péter-Pál napján kongresz- 
szust tartottak és elhatározták, hogy 
nem engedik magukat régi fészkük- 
ből hatóságilag kitelepiteni; 
mondják, hogy zenészeink else- 

jétől kezdve minden nap térzenét 
fognak játszani a sétatéren — Ho- 
moródon. 

E hirek való diságáért nem 
vállal felelősséget-a szer- 
kesztőség. 

— Kinevezések. Az igazságügymi- 
niszter Vajna Zoltán székelyudvar- 
helyi törvényszéki segédtelekkönyve- 
zetőt, jelenlegi alkalmazása helyén a 
a X. fizetési osztályba sorozott te- 
lekkönyvvezetővé, - Janó Ferenc 
székelyudvarhelyi törvényszéki irno- 
kot irodatisztté nevezte ki. 

Chalupka Rezső vármegyei kir. 
tanfelügyelői tollnokot a vallás és 
közoktatásügyi miniszter kir. segéd- 
tanfelügyelőnek nevezte ki és 
szolgálattételre Udvarhelyvármegye 
kir. tanfelügyelőségéhez rendelte. 
Őszintén gratulálunk az uj segéd- 
tanfelügyelőnek a jól megérdemelt 
előléptetéshez. 

— Acetylén veszedelem városunk- 
ban. Joggal számithattunk arra, hogy 
amint a város villamos müve meg- 
kezdi üzemét, eltünik körünkből az 
a veszedelem, amely acetylén képé- 
ben fenyegeti polgártársaink élet és 
vagyonbiztosságát. Ugy látszik azon- 
ban, hogy ebben a reményünkben, 
legalább egyelőre csalódtunk, mert 
ez a veszedelmes gáz, mely a kisebb- 
nagyobb szerencsétlenségeknek legió- 
ját idézte már elő, még mindig itt 
büzlik s itt fenyeget városunk egyik 
legforgalmasabb helyén, a hol ugy a 
vendéglőre utalt, vagy szinházat lá- 
togató helybeli közönség, mint pedig 
a gyanutlanul betérő utas is meg- 
szokott fordulni. Pedig ez a helybeli 
szállodai acetylén-telep valóságos 
memento s ha ez felrobban olyan 
pusztitást fog tenni emberéletben, a 
melyhez foghatót ritkán hallunk a 
katasztrófák történetében. A telep 
hozzá van épitve egy nagy étterem- 
hez, mely fölött vendégszobák van- 
nak s közvetlen szomszédságában 
van a szinháznak, honnan rendsze- 
rint az acetylén telephez vonul ki a 
férfi közönség cigarettázni. Sehol a 
világon nem türnék meg ezt a köny- 
nyelmüséget ! Felhivjuk a hatóság 
figyelmét erre a körülményi e s biz- 
ton reméljük, hogy az felelősségének 

tudatában meg fogja tenni a 
lépéseket ennek a szégyenletes álla. 

magyar nép Péter Pál napján, nem szinikerület választmánya hétfőn ta. 

rosba szállt, gyászindulóvá változott; 

meg egyhangulag. Az ülésen váro. 

sürgő, 

potnak megszüntetése érdekében. 
=j szinigazgató. Az első erdélyi 

tott ülésén Szilágyi Dez tuli kerület igazgatóját válasz tta 

sunk szinügyi bizottságát Gotthánj 
János polgármester képviselte; jelen 
voltak még gróf Festetieh Andor a 
vidéki szinészet országos felügyelöj 
és Tollagi Adolf a népszinház vol 
jeles szinmüvésze. Az uj választás. 
hoz csak gratulálhatunk, mert az uj 
igazgatót mi is legalkalmasabbnak 
tartottuk a pályázók között. 

— Évzáró ünnepély.. A helybeli 
főreáliskolai ifjuság vasárnap, junius 
28-án tartotta évzáró ünnepélyét az 
intézet tornacsarnokában, előkelő 
közönség jelenlétében. Az ifjusági 
zenekarnak kitünő összjátékkal elő. 
adott bevezetője után Solymossy La- 
jos igazgató olvasta fel nagy gond- 
dal szerkesztett jelentését az 1907- 
1908. tanevről, mely hű képét nyujtja 
az intézet évi működésének és di- 
cséretes bizonyságul szolgál a tanári 
kar lelkes buzgóságának. Deák Fe- 
renc és Csoboth Elemér szép sza- 
valata általános tetszésben részesült, 
az ifjusági énekkar által előadott 
Népdal egyveleg" zajos tapsokat 
aratott. A zeneverseny dijak nyerte- 
sei: Molnár Géza és Folbert Gusz- 
táv remekül oldották meg feladatai- 
kat; mig az első brilliáns techniká- 
jával, addig a második lélekteljes 
előadásával és meleg tónusával szol- 
gált rá az elismerő tapsokra. Az ün- 
nepély befejezéséül az ifjusági ének- 
kar nemes. szép összhangal a ,Szó- 
zatot" énekelte, melyet a jelenvolt 
közönség állva hallgatott végig. Az 
ünnepély zenei és énekrészeinek si- 
kere Dobó Zoltán tanár szakavatott 
erélyes vezetésének a legnagyobb 
dicséretére válik. 

—– Halálozás. Id. Gál József éle- 
tének 66-ik, boldog házasságának 
35-ik évében junius 26-án éjjeli 11 
órakor jobblétre szenderült. Hült te- 
temeit 28-án kisérteék örök nyuga- 
lomra. 

— Az erdélyi hirlapirók congresa- 
szusán, melyre a Székely Társaságok 
Szövetsége a meghivókat már kibo- 
csátotta és a melyet tudvalevőleg 
augusztus 24-én városunkban tar- 
tanak, a Sepsiszentgyörgyön megje- 
lenő ,Független Székelység Koréb 
Endre református lelkésszel képvi- 
selteti magát. Egyben megemlitjük, 
hogy a congreszzus iránt nagy érdek- 
lődés nyilvánul. 

– VIi tanitók. A székelykereszturi 
állami tanitóképző intézetnel a tanév 
végével megtartott tanitóképesitő vizs- 
gálaton 21 jelölt közül 16 szerezte 
meg a tanitói oklevelet, véglegesen 
elutasittatott 1; egy évre visszauta- 
sittatott 2 és pótképesitőre utasitta- 
tott 2 tanuló. 

— Az erdővidéki széntelepek meg- 
vizsgálására és tanulmányozására 
a pénzügyminiszterium Dr Pálfy Mór 
m. kir. osztálygeologust küldte ki, a 
ki tanulmányozását már a hét fo- 
lyamán megkezdi. Ez annak a fel 
iratnak a következtében történik, a 
melyet Ferenczy Géza orsz. képvi- 
selő adott be és a melyet lapunk 
egyik közelebbi számában mi is le- 
közöltünk; és miután biztos érte- 
süléseink vannak, hogy megyénk 
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sa zám- székeLv-UDVARHELY 3. oldal. 

területén is találhatók azdag szén- 
bányák, felhivjuk az irányadók fi- 
gyelmét, hogy erre a körülményre is 
talán üdvös volna a miniszterium 
kiküldöttének érdeklődését irányitani. 

– EÉEzüstmenyegző. Fülei István 
helybeli tekintélyes szücsmester pol- 
gártársunk és felesége Kassay Róza, 
tegnapelőtt (kedden) családi körben 

ünnepelték meg esküvőjüknek 25 

éves fordulóját. A mind végig kedé- 

lyes hangulatban lefolyt ünnepségen 

kedves komáik: Herczegh Albert és 

Kassay Dénes családjaikkal együtt 
szintén résztvettek. Kisérje áldás és 

további békés egyetértés a derék 
jubiláns-párt, hogy majdan az arany- 

lakodalmat is teljes épségben érhes- 

sék meg szorgalmas munkásságuk 
között. 

— Gábor Áton ünnepély. A sepsi- 
szentgyörgyi Kossuth Lajos asztal- 
társaság e hó 2-án délután 83 óra- 
kor, az eresztevényi ternetőben Gá- 

bor Áron, a székely ágyuhős sirjá- 
nál, emlékünnepélyt rendez, melyen 

a megnyitó beszédet Dr Nagy György 

országgyülési képviselő tartja. 

— Szaboósegédek tanfolyama. A m. 
kir. Technologiai Iparmuzeum igaz- 

gatósága az érdekelteknek tudomá- 

mására hozza, hogy a mérték után 

dolgozó férfi ruha szabósegédeknek 

a nyár folyamán szabászati tanfolya- 

mot szervez. Egyik tanfolyam a pol- 

gári ruha, a másik az egyenruhá- 

zatra vonatkozik. hA tanfolyamok 

julius 6-án kezdődnek és kiterjednek 

80-100 órára. Az oktatás 4-8-ig, 
vagy 6-9-ig tart. Beiratási dij 2 
korona. 

– A takarmányhiány. A földmi- 
velésügyi miniszter közlése szerint 
a takarmánytermelésben olyan hiány 

mutatkozik, mely az állatállomány 
kiteleltetését egyes vidékeken kétsé- 

gessé teszi. Hogy a gazdaközönség- 

nek a takarmányszükséglet beszerzé- 

sét megkönnyitsék és lehetővé té- 
tessék neki az, hogy a szeszgyártás- 

ból származó moslékot is takarmá- 
nyozási célokra használhassa, ennél- 

fogva most ismét engedélyeztetik, 

hogy a mezőgazdasági szeszfőzdék 

vállalkozót moslékfölöslegüket más 

gazdáknak külön engedély nélkül el- 

adhassák; a mezőgazdasági szesz- 

főzdék vállalkozói moslékukat akkor, 

ha igazolják azt, hogy az eladott 

moslékon tartott marháktól származó 

trágyák a szeszfőzdével kapcsolatos 

mezőgazdaságnak adatik. A takar- 
mányhiányban szenvedő vidékek me- 
zőgazdáinak érdekében a miniszter 

egyuttal a f. 1907-98-iki szeszter- 

melési időszak tartamára kivételesen 

megengedi azt is, hogy azok a me- 

zőgazdasági szeszfőzdék, melyek az 

illetékes főszolgabiró által kiállitandó 
bizonyitvánnyal igazolják, hogy saját 
községükben, valamint az ezzel köz- 

vetlenül határos községek területén 
a takarmánytermelésben hiány van, 
a szesztermelésnél nyert moslékot 

minden korlátozás nélkül, a takar- 
mányhiányban szenvedő illető vidék 
gazdáinak eladhassák. 

— Értesités. Marosvásárhelyt a 
város felsőbb leányiskolája a jövő 
1908-9. tanévben az I, II, V, és 
VI. osztálylyal fog megnyilni. Az I. 
osztályba olyan 9-10 életévüket 
betöltött leányok vétetnek tel, kik az 
elemi iskola IV. osztályát sikerrel 
végezték; a II, V. és VI. osztályba 
olyanok vétetnek fel, a kik valamely 

V. osztályát jó sikerrel végezték. A 
felvételi vizsgák dijmentesek; a ma- 
gánvizsgálatokért a szabályzatban elő- 
irt dijak fizetendők; évi tandij 60 
korona. A felvételre jelentkezőket az 
igazgatóság már julius hóban elő- 
jegyzésbe veszi. A rendes beiratások 
szeptember 1-3 napjain történnek. 
Bővebb felvilágositásokat a leányis- 
kola igazgatósága ad. 

— Kiviteli titalom Romániába. A 
gabonatőzsdére érkezett hirek 
szerint Romániában elrendelték a 
szálas takarmányra a kiviteli tilal- 
mat. A kétes időjárás, a beborult 
ég és helyenkinti eső közvetlen ara- 
tás előtt az árfolyamokra különben 
rossz hatással lett volna, ha nem 
jön a romániai kiviteli tilalom el- 
rendelésének a hire, a mi érthetőleg 
nagy benyomást gyakorolt a gabo- 
natőzsdére, mely azonnal kifejezésre 
jutott az árfolyamoknak jelentős 
emelkedésére. A román kormány ez 
intézkedése a nagyon kedvezőtlen 
terméskilátásokra és különösen a 
várható rossz takarmánytermésre ve- 
zethető vissza, mely már egész ag- 
gasztó mérveket öltött, ugy, hogy 
kiadós eső is csak helyenként volna 
képes a vetéseknek kellő fejlődését 
elősegiteni, anynyi ideje tart már a 
szárazság Romániában. 

— Ertesités. A brassói állami pol- 
gári leányiskolával kapcsolatban az 

1908-9. tanévre szerveztetik a női 
kereskedelmi tanfolyam egy éves év- 
folyama és ha elegondő tanuló je- 
lentkezik, ugy a továbbképző tanfo- 
lyam is megnyilik. Jelentkezni a 
polgári leányiskola igazgatóságánál 
irásban is lehet, ahol bővebb felvi- 
lágositást nyerhetni. 

— Az erdélyi magyarfajta tehenek 
fentartása érdekeben. A szolnokdo- 
bokai mezőgazdasági bizottság s a 
megyebeli gazdasági egylet együttes 
akciót inditott meg a megyében az 
erdélyi magyarfajta tehenek tenyész- 
tisztasága megvédése érdekében. A 

terv az, hogy a megye három járása 

összes községeiben a községek akként 
megalakitott jurik kiválasztják az 50 
holdon alul gazdálkodó földmivesek 
tulajdonaiban levő egy és két éves 

legszebb üszőket. Ezeknek a kivá- 
lasztott üszőknek a megállapitott idő- 
ben Szamosujvárott, Kékesen és 
Csákigorbón tartandó üsződijazásra a 

fölhajtó költségmegtéritésben része- 
sül. A megyebeli kisgazdák kezén 
lévő s igy kimustrált legjobb anyag- 

ból fogják aztán a dijazásra alkal- 
masokat jutalmazni. Van 80 koronás 
dij is, melyből 27 koronát a bemu- 
tatáskor és 57 boronát 1910-ben kap 

a gazda, ha állatja addig kezén ma- 

rad. Csakis a tiszta vérü erdélyi 

marha fajtáju üsző dijazható. A föld- 
mivelésügyi minister megfelelő állam- 
segélyt engedélyezett erre e derék 
vállalkozásra. 

— Az Erdélyrészi Méhészegylet 
I-ik szaktanfolyama a Földmivelés- 
ügyi miniszterium rendelete folytán 
f. év junius 14-28 ig tartatott meg, 
melynek vezetésével Nagy János ke- 
rületi vándortanár lett megbizva az 
egyesület elnöksége részéről. A tan- 
folyamon kiképezéstnyertek: Ösváth 
Lajos, Szabó Gyula, Varga Dénes, 
Bene Gyula, Blum Sarolta, Borne- 
missza József, Csáky Mihály, Fekete 
György, Gedeon Andor, Gelch Blanka, 
dr Hatfaludy István, Holczer János, 

telsőbb rányiekola ! T., illetve gv. és 

Ferenc, Todorán Simon rendes, Fe- 

záróvizsgálata vasárnap junius 28-án 
d. e. 9-12 ig tartatott meg az Egye- 

Kardos Bela, Nagy Géza, Nagy Írma' 
Nagy Lenke, Orbán Dénes, Papp 
Ágoston, Prodán György, Szakács 

hér Anna, Gelch Lajos, Szőke Ándor 
rendkivüli hallgatók. A tanfolyam 

sület Házsongárd-körut 1. sz. alatti 
talaján a br. Jósika Gábor elnök 
vezetése alatt az egyesület tiszti ka- 
rából alakult bizottság és 40 sze- 
mélyt meghaladó vendég jelenlétében. 
A vizsgálat fényesen sikerült, ameny- 
nyiben annak minden hallgatója oly 
haladásról tett bizonyságot, a minőt 
egy oly kiváló tudással és szakérte- 
lemmel biró egyén, mint Nagy János 
helyes, odaadó és szeretetteljes ve- 
zetése és oktatása nyujthatott nekik. 
A tanfolyam hallgatói a kaptáraknak 
házilag való elkészitésében is okta- 
tást nyertek. Ezen második tanfo- 
lyam is 24-el emelte azok számát, 
akik a méhészet nemes, áldásos és 
hasznos müvelésének harcosai s ha- 
zánk közgazdasági előhaladását van- 
nak hivatva előmozditani. Az idei 
3-ik tanfolyam julius hó 6-án veszi 
kezdetét 19-én zárul be. 

– Adó-elengedés jégkár esetén. 
Tekintettel arra, hogy a közelmult- 
ban az ország számos vidékén nagy 
jégesők és jégesővel kapcsolatos 
felhőszakadások helyenkint a ter- 
mést részben igen nagy mértékben, 
részben teljesen elpusztitották; az 
ilyen vidékeken az adónak egyhar- 
madát, kétharmadát, részben, esetleg 
egészen is elengedik. Adóelengedésre 
a kárvallott gazda csak akkor tart- 
hat igényt, hogy ha a községben a 
községi előljáróságoknál, városokban 
pedig a polgármestereknél a káreset 
megtörtente után számitott nyolc na- 
pon belül irásban bejelenti és a 

kár fölvételére szükséges nyomtatvá- 

nyokat, melyek ivenkint 4 fillérért 

beszerezhetők, a bejelentéshez csa- 

tolja. 

— Özv. Dakó Albertné okl. szü- 
lésznő lakása jelenleg Árpád-utca 22. 
szám alatt, az udvarban jobbra van. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 

kiadó intézete. 

HIRDETESEKI 
A hirdetések gondos a 
önnek valószinüleg hasznára lesz! 

Nyombana szentesités 
utám a Ráth-féle könyvkiadóhiva- 
talban Budapesten megjelennek és 
BRBetegh Pál könyvke 
reskodésébem már most 
történhető előjegyzés mellett kaap- 
hatók a következő igem fom- 
tos törvények : 

A büntetőtörvények és a bünvádi 
perrendtartás kiegészitéséről és mó- 
dositásáról szóló t. c. 16 ret, ára kb. 
1 korona 20 fillér. E fontos novella 
az egész jogászközönséget és 
csendőrséget erdekli. 
A végrehajtási eljárásról szóló 

1881: LX. t.-c. módositása és kiegé- 
szitése. 16-rét, ára kb. 1 korona 20 
fillér. Ezen módositás nélkülözhetlen 

minden ügyvéd, biró és végre- 
hajtónak. 

Az országos ügyvédi gyám- és 
nyugdijintézetről szóló törvénycikk. 
16 rét, ára kb. 80 fillér. Ezen rend- 
kivül törvénycikk minden ügyvédet 

érdekel. 

z 

A közegészségügy rendezéséről 
szóló 1876: XIV. t.-c. módositásáról. 
8-rét, ára kb. 1 korona 60 fillér. 
Ezen uj törvény az összes közegész- 

ségügyi szolgálatban lévőket ér- 
dekli. A szeszadóról, valamint a szesz- 
termeléssel együttesen készitett saj- 
tolt élesztő megadóztatásáról szóló 
t.c. 8-rét, ára kb. 4 korona. Ezen 
uj törvény az összes eddigi szesz- 
adóra vonatkozó t.-cikkeket hatályon 
kivül helyezi s igy rendkivül fontos 

minden ipari és mezőgazdasági 
szeszgyáros és szeszkereske- 
dőre nézve. 

Az oklándi kir. járásbirósag, mint 
telekkönyvi hatóságtól. 

4254 -908. tkvi. sz. 

Hirdetmény. 
A m. kir. igazságügyminiszter 1906. 

évi julius hó 6-án 14114-906. I. 
M. I. sz. alatt elrendelte, hogy az 
oklándi kir. járásbiróság, mint tkvi 
hatósághoz tartozó Oklánd község 
tikveiben felvett mindazon ingatla- 
nokra nézve, amelyre az 1886. évi 
XXIX,, 1889 évi XXXVIII, és 1891. 
évi XVI. t-cikkek a tényleges birto- 
kos tulajdonjogának bejegyzését ren- 
delik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkek- 
ben szabályozott eljárás és ezzel 
kapcsolatban a telekjkönyvi bejegy- 
zések helyesbittése foganatosittassek. 

E célból a helyszini eljárás a 
nevezett községben 1908. évi ju- 
lius hó 29-iken fog kezdődni. 

Ennelfogva felhivatnak : 
1. Mindazok, kik a telekjegyző- 

könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kiván- 
nak, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitüzött határnapon kez- 
dődő eljárás folyama alatt jelenje- 
nek meg és az előterjesztéseiket iga- 
zoló okiratokat mutassák fel 

2. Mindazok, kik valamely in- 
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 

a i1886. évi XXIX. t. c. 15-18. SS. 
és az 1889. évi XXXVI. t..c. b., 6, 7. 
és 9. §-ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, ho r 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tu- 
lajdonjog bejegyzésére engedélyét 
nyilvánitsa, mert külömben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik és 
a bélyeg és illeték elengedési ked- 
vezmenyétől is elesnek. És: 

3. Azok, kiknek javára tény- 
leg már megszünt követelésre vonat- 
kozó zálogjog vagy megszünt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter- 
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez- 
zék, illetve. hogy törlési engedély 
nyilvánitása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a bélyegmentesség kedvezményé- 
től elesnek. 

Oklánd, 1908. évi junius hó 22-én, 

Péterffy Albert, 
kir. járásbiró. 

ényképészeti 
szarazlemezek, kartonok, 

előhivó és rögzitő-fürdők 
fényképészek és amatőrök részére 

legjobb minőségben kaphatók 

BETEGH PÁL 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN 

Székelyudvarhelyt. 

Bigler József Ede fetoipari 
. osztályának elárusitása, 
Adria védjegygyed. 



4. oldal, 

an 
Ikt. TO81. tkv. 

A székélyudvarhélyi kir, törvényszék mint telekkönyvi ható- 
ság részéről közzé tétetik: miszerint a Kisküküllővölgyi helyi ér- 
dekü vasut Sóváradparajdi vonala számára az alább meg- 
nevezett határokban kisajátitott területekről elkészitett összeirás, 
térkep és egyedi kimutatás hitelesitésére a helyszinére a következő 
határnapok tüzetnek ki, ugymint : Parajd községre nézve 1908. ju- 
lius hó 31. napjának d. e. 9 ora: Szováta vasuti állomásra. 

ecséplés re alkalmas 

szénszivó 

; Cim megtudható e lap kiadóhiva- : 
Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeik a talában Kosuth-utot Bkradóhíva M Károl 

fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a ki- ! er 67 ; 

megvételre egy ese leg 
használt, de üzemképes, 

jó állapotban levő 

dázm otort. 

sajátitás és a felvett térfogat, ugy a feljegyzett szolgalmak s jogo- 

Egyuttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban 

sultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek. : Kiadó lakás Egy vagy két helyt, Eötvös-utca 5. szám. 

a kisküküllővölgyi h. é. vasut számára kisajátitott területekért járó 
és az egyedi kimutatásban kitett kártalanitási összeg mennyiségére 

= szép szoba ( Pontosság Mérsékelt árakdó munka. 
hebutorozva kiadó Bem-u. 10.sz. alatt. 

nézve ellenvetéseket tenni akarnak vagy ezen összegre bármi cim 
alatt igényt tartanak; ezeket 1908. évi szeptember hó 17-ig ezen 
telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy 
a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem 
lévén, a kisajátitási és kártalalanitási összeg annak és azon meny- 
nyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az 
egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebele zett 
tételek pedig ezentul a kisajátitott területről hivatalból le fognak 
töröltetni. : 

Az összeirás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban 
betekinthető. 

Kelt Székelyudvarhely, 1908. junius 27-én l 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Gyarmathy Ferene, 
kir. tvszéki e. biró. : 

e 
— 

E E zk 
kegegegegesesesegegesegegsegesgesészelgegeseseségeleű 

engerműmnalol megnyitágl 
Ezennel értesitem a t. örlető közönséget, hogy Szé- 

kelyudvarhelyt a vasuti állomással szemben) a Bethlen- 
t utca és Bálint-utca) sarkán levő saját telkemen mü- 
malmomat modern automatikus gépekkel teljesen ujonnan, 

minden kivánalomnak megfelelően felszerelve, meginditottam. 
Automatikus műümalmomban mindenféle gabona őröl- 

tetik. A buza tisztitása otthon felesleges, mivel a legüsz- 
kösebb gabonát is legjobban és legtakarékosabban kitisz- 
titja, miután az által a liszt erősebb és világosabb szint 
nyer. Minden t. örlető becses tudomására hozom, hogy a 
műmalmomban készült liszt feltünően szaporul az örlés 
után, ennélfogva a t. örlető közönség érdekében áll, hogy 
többféle liszteknek, az örlési zavarok kikerülése végett, 
üres zsákokkal is rendelkezzék. Biztositom előre is az igen ; 
t. őrlető közönséget, hogy nálam az előállitott örleménnyel, 
valamint a tisztességes vámolás tekintetében meg lesz elégedve. 

Szives pártfogását és támogatását kérve, vagyok tisztelettel 

Agoston Béla, műmalom-tulajdonos. 
A gabona-neműek be- és hazaszállitására a t. örlető közön- 

ség részére fogatot tartok. 

lggggggesegeesgéss kezöseéséeggéségssségeksésegésüék 

Szám : a537–1908 .. - 
z 

Pályázati hirdetmény. 
A tordai „Szabó József".-féle kisebb magyar gazdasági isko- 

lába való felvételre ezennel pályázat hirdettetik. 
Az iskola célja az erdélyi részekben az ottani viszonyoknak 

megfelelő helyes gazdálkodás ismereteit terjeszteni, kis gazdákat 
saját birtokukon való önálló gazdálkodásra megtanitani, továbbá 
az ottani nagyobb gazdaságok számára megbizható s kellő gyakor- 
lattal biró előmunkásokat, béresgazdákat, tehenes számadókat stb. 
kiképezni. : 

A tanfolyam tartama két év. 
Ez iskolába az 1908-9 ik tanévre 12 ingyenes növendék fog 

felvétetni. 
Az ingyenes növendékek az iskolában teljes ellátást élveznek, 

és kifejtett szorgalmukhoz képest havi 6–10 korona ruházati se- 
gélyben részesülnek. 

A felvételi feltételek és egyuttal a felvételi kérvényhez csa- 
tolandó okmányok a következők : 

a) születési bizonyitvány, mely igazolja, hogy a felveendő 17-ik 
életévét betöltötte. Katonai szolgálat teljesitését tanusitó igazolvány 
a felvételnél előnyben részesit; 

b) orvosi bizonyitvány, mely az ép, erős, gazdasági munkára 
alkalmas testalkotot igazolja, és a himlő elleni sikeres ujraoltást 
bizonyitja ; 

c) elemi iskolai bizonyitvány annak igazolására, hogy a be- 
lépni óhajtó jól tud irni, olvasni s a négy alapmüvelettel számolni. 
Gazdasági ismétlő iskolát végzett egyének a felvételnél előnyben 
részesülnek; 

d) irásbeli nyilatkozat a belépni óhajtó szüleitől, esetleg ennek 
gyámjától, melyben azok arra kötelezik magokat, hogy a tanfolyam 
tartama alatt az iskolában elhelyezni engedik gyermekeiket ; 

e) hatósági erkölcsi bizonyitvány; 
f) állami ingyenes helyre folyamodóknál hiteles irat, mely 

feltünteti a belépő apjának vagyoni állapotát és foglalkozását, a 
belépő növendék testvéreinek számát és életkorát, valamint azt a 
körülményt, hogy a folyamodó kisbirtokos fia is megelőzőleg apja 
vagy más gazdaságában foglalkozott; 

g) az iskolába való felvételnél torda és torda-aranyos vár- 
megyei születésüek előnyben részesülnek, ha gazdák fiai s megelő- 
zőleg gazdaságban foglalkoztak. 

Az ezen okmányokkal felszerelt és a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter ur őnagyméltóságához cimzett folyamodványok 1908. évi 
augusztus hó 15-ig a ,Székelyföldi Miniszteri Kirendeltséghez" Ma- 
rosvásárhelyre küldendők be. 

Az iskola szervezeti, rend és fegyelmi szabályzata az érdek- 
lődőknek a m. kir. földmivelésügyi miniszterium székelyföldi kiren- 
deltséghez Maros-Vásárhelyre intézendő levélbeli megkeresésre dij- 
talanul megküldetik. 

Maros-Vásárhely, 1908. évi junius hó 15. : 

1-3. székelyföldi miniszteri kirendeltség 

B 0 R i zeeekzsteszszesemese gg 
rneadddjaelsenlki 

ég addig mig velem nem érintkezett. A t. termelő gazdáknak szives tudomására hozom, hogy 
muümalmomban szép tiszta buzát bármikor és bármily mennyiség- 

e 

Suzáját 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

ben Székelyudvarhelyt 

eladó gabonájával ne kelljen a 
Ropogós cseresznyét) 

élvezésre és befőzésre; Pöszmétét (egrest) nagy 
szemüeket postakosaranként 2 K 40 f; üvegszemü 

barack remek szép példányok junius 15-től szál- 
litva, befözésre és lekvárnak való 2 K 40 1; — 
Főzelékek vegyesen, u. m.: ugorka, tök, fejes- és 
kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalaráb, zöld- 
paprika. carfiolt postakosaranként 2 K 80 fil- 

lér. Ismét-eládóknak külön árajánlat. 

Gyümölcskivitel 155. Csongrád. 

IC piaci árakban meg- és átveszek. m 
E kedvezménynyel a t. őrlető közönségnek azon előnyt óhajtom nyujtani, hogy 

az elmult keddi 

piacra való hozás által külön időt vesztegetnie, hanem 
ös amikor őröltetni jön, műmalmomban eladó buzáját is azonnal megfelelő áron értékesit- 
ö hesse. Megvagyok győződve, hogy a n. é. gazdaközönség belátja a sok időt és előnyt 

hagy meggyet befözésre cs métesbe 3 E adoma biztositó eljárásom kedvező voltát s ujabb áldozatkészségemet méltányolva, törekvésem- 
ben továbbra is nagybecsü támogatásában részesit. — Teljes tisztelettel : 

a M Fábián József gőzmalom-és gőz- 
fűrész-tulajdonos. 

ME 

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 
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